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Ata da 2ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 05 de fevereiro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex  da Piatã,  Alex Lima, Ângela Sousa, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Dr. David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcell Moraes, 

Marcelo Nilo, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento 

Isidório, Pedro Tavares, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, Targino 

Machado, Tom Araújo, Vando, Vitor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (51). PEQUENO 

EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser anunciado. Oradores inscritos – O Deputado José de 

Arimatéia registrou que no dia anterior participou de um ato no Hospital Aristides Maltez, com o 

objetivo de prestar uma homenagem à Liga Baiana contra o Câncer. Ressaltou os relevantes 

serviços prestados pelo Hospital à população baiana e ao Nordeste e considerou que a Instituição 

merece uma atenção especial dos Governos Federal e Estadual, bem como dos prefeitos dos 417 

municípios baianos. Por fim, mencionou a intenção de continuar na Presidência da Comissão de 

Saúde e Saneamento. O Deputado Bobô informou que solicitou ao Presidente Marcelo Nilo a 

criação de uma Comissão Especial para o Desporto e Lazer, “de fundamental importância para 

começar a tratar o esporte como ferramenta de inclusão e política de Estado”. Finalizou sugerindo a 

ampliação de atividades esportivas nas escolas públicas, com a consequente motivação dos 

profissionais de educação física. O Deputado Zó solicitou o apoio da Comissão de Saúde e 

Saneamento em prol da luta pela inauguração do Centro de Oncologia no Hospital Regional de 

Juazeiro, destacando que vai reduzir a demanda no Hospital Aristides Maltez. Tratou sobre a 

discussão acerca da Universidade Federal do Nordeste Baiano, ao tempo em que ressaltou a 

importância da educação de nível superior, que além de diversos benefícios, gera crescimento para 

as regiões onde têm universidades. Apoiou a criação da Comissão Especial para o Desporto e 

Lazer, e concluiu sugerindo uma discussão aprofundada sobre o Rio São Francisco na Comissão de 

Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Seca, ressaltando a seca que atingiu o Lago de Sobradinho, 

caracterizando uma possível escassez de água no futuro. A Deputada Fátima Nunes destacou a 

importância das políticas públicas para a população mais carente. Tratou sobre a Copa do Caju 
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realizada no Território Semiárido Nordeste II, na 6ª edição, lembrando que foi uma proposta de sua 

autoria, na época feita ao então Secretário Bobô e mencionou a realização de outros eventos da 

mesma natureza em várias regiões da Bahia. Defendeu o esporte como instrumento de inclusão 

para a juventude e mencionou também outras políticas voltadas para manter os jovens longe da 

criminalidade. A Deputada Fabíola Mansur elogiou a iniciativa da Deputada Ivana Bastos para criar 

a Comissão Especial da Ferrovia Oeste – Leste, destinada a acompanhar o trabalho de implantação 

dessa importante obra para o Estado. Teceu considerações sobre a extinção das Diretorias 

Regionais de Saúde (Dires), através de um decreto do ex-Governador Jaques Wagner e comentou 

sobre as garantias dadas pelo Governo no sentido de não causar prejuízos para a área de saúde, 

bem como realocar os servidores desses órgãos. Finalizou informando sobre uma proposta de sua 

autoria, para concessão a de título de cidadão baiano ao Ministro Ayres Brito, “um defensor da ética, 

um defensor dos valores republicanos”. O Deputado Luciano Ribeiro parabenizou a Mesa eleita e 

desejou uma boa gestão. Agradeceu aos eleitores que o conduziram a este Parlamento e garantiu 

que vai trabalhar em prol de uma Bahia mais justa e igualitária. Tratou sobre a eleição para 

preenchimento dos cargos da Mesa Diretora e defendeu o fim de qualquer tipo de reeleição, 

salientando a importância da alternância de poder. O Deputado Alex Lima agradeceu os votos 

obtidos e saudou os deputados, desejando sucesso nos mandatos. Considerou que a classe política 

precisa se aproximar da sociedade e informou que pretende apresentar todas as propostas feitas ao 

longo da campanha. O Deputado Bira Corôa agradeceu os votos que o elegeram à condição de 

suplente, assumindo o mandato em decorrência da saída do Deputado Paulo Câmera, nomeado 

Secretário da Agricultura (Seagri) pelo Governador Rui Costa. Reafirmou a importância deste Poder 

para a construção de uma sociedade mais justa e igualitária e mencionou o trabalho realizado pela 

Comissão de Promoção da Igualdade, destacando as ações destinadas a combater toda forma de 

intolerância e preconceito, fato que o levou a solicitar apoio dos pares para a manutenção da 

Comissão.  Por fim, elogiou o Estatuto da Igualdade Racial e de Combate à Intolerância Religiosa, 

aprovado por esta Casa e sancionado pelo Governador Jaques Wagner. O Deputado Pedro 

Tavares agradeceu os votos que o reconduziram ao segundo mandato e reafirmou o compromisso 

de continuar trabalhando em prol do Estado. Cobrou maior atenção para as áreas de saúde, 

educação e segurança pública, lembrando que essas áreas continuam apresentando graves 

problemas, e finalizou desejando a todos parlamentares sucesso na realização dos mandatos. O 

Deputado Soldado Prisco tratou sobre o tema segurança pública, tecendo considerações sobre as 

propostas do Governador Rui Costa e avaliou que há contradições entre a proposta e a Lei de 

Organização Básica da Polícia Militar da Bahia, aprovada por esta Casa na Legislatura passada. 

Apresentou alguns problemas enfrentados pela PM e concluiu desejando que aconteça um debate 

mais aprofundado entre esta Casa e o Poder Executivo. O Deputado Pastor Sargento Isidório leu o 

Salmo 23 e saudou os novos deputados. Encerrou declarando o desejo que nutre de um dia  
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assumir a prefeitura de Salvador ou de algum município da Região Metropolitana. Constatada a falta 

de quorum regimental, solicitação do Deputado Bira Corôa, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângelo Coronel, Jânio Natal, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Marcelino Galo, Maria del Carmen, Paulo Rangel, Reinaldo 

Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Sidelvan Nóbrega (12). 
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